

# 欧洲各界忧虑对华贸易保护损人害己

新华社记者

“贸易战只有输家”“中国是我们的经济伙伴”……在刚刚结束的七国集团财长和央行行长会议上，德国、法国财长等欧洲国家政要面对美国压力，发出反对保护主义的声音。

越来越多的欧洲人士认识到，所谓“中国新能源产能过剩论”背离客观事实和经济规律，效仿美国对中国电动汽车等产品加征关税只会损害欧洲企业的利益、消费者的利益和公平竞争的国际贸易环境。

## “请不要这么做”

欧盟委员会于去年10月发起对中国电动汽车的反补贴调查。此外，美国总统拜登本月14日宣布将对自中国进口的电动汽车等产品加征关税。连日来，不少欧洲产业人士和专家学者纷纷表示，如果欧盟效仿美国对中国电动汽车加征关税，将损伤欧洲汽车制造商的利益，给欧洲汽车工业制造“悲剧”。

德国权威汽车经济学专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔说：“在德国制造商看来，对中国电动汽车加征关税难以置信，整车商和零配件供应商给出的统一意见是：请不要这么做。”

杜登赫费尔警告，欧盟对中国

电动汽车加征关税“可能会给德国汽车工业带来巨大麻烦，甚至成为一场灾难”。他说，加征关税会导致在中国生产电动汽车并出口的欧洲厂商受损，其中就包括宝马、梅赛德斯-奔驰等德国老牌汽车制造商。这种做法还会拖累欧洲汽车产业电动化转型。

在欧洲汽车制造商斯泰兰蒂斯集团首席执行官卡洛斯·塔瓦雷斯看来，对中国电动汽车加征关税是“陷阱”。他表示，惩罚对手并不能帮助西方制造商应对新能源汽车领域面临的挑战，只会加剧通货膨胀，影响企业的销售和利润。塔瓦雷斯还强调，此类关税会危及欧洲制定的减排目标，“肯定会延缓清洁技术的应用”。

德国宝马集团董事长奥利弗·齐普策此前告诉媒体，对中国电动汽车采取关税限制的提议是“荒谬的”。他指出，去年欧洲从中国进口的电动汽车中很大一部分根本不自中国制造商，而是欧洲制造商自己的品牌或中欧合资品牌。

## “消费者的噩梦”

德国北德意志州银行汽车行业分析师弗兰克·施沃佩呼吁，欧盟不要追随美国对中国电动汽车加征关

税，因为“这会伤害几乎所有欧盟国家”，特别是伤害到欧洲普通汽车消费者。

“这对汽车消费者来说是噩梦！”施沃佩说，对许多消费者而言，能以1.5万至2万欧元的价格买到一辆电动汽车非常重要，因此“来自中国的电动汽车是消费者尝试新能源出行的希望”。他表示，目前欧洲汽车制造商在电动汽车领域聚焦高端产品，短期内没有给普通消费者提供性价比高的选择。

杜登赫费尔认为，中国电动汽车性价比，对本土汽车制造商形成了压力，让他们想方设法生产更便宜的电动汽车，这种竞争推动了欧洲汽车产业的转型升级。

他强调，一旦欧盟追随美国对中国电动汽车加征关税，这种良性竞争将不复存在，欧洲汽车产业电动化、数字化转型速度将放缓，可能需要更长的时间才能推出令欧洲消费者能负担得起的车型。

## “不要陷入保护主义”

不少欧洲人士认识到，欧盟应与中国加强合作，而不是一味追随美国，实行贸易保护主义政策。正如英国财政大臣亨特在七国集团财长和央行行长会议期间所说，“不让世界

不小心陷入保护主义非常重要”。

意大利前驻华大使、意大利当代中国研究中心主席白达宁告诉新华社记者，欧洲各国政治家需要保持清醒的头脑，提高自主性，顶住美国的压力，积极向中国敞开合作大门。白达宁说，美国以空洞的“产能过剩”论调对华加征关税，是贸易保护主义行为，其目的是扶持美国国内产业，阻碍中国在相关领域的发展。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格认为，美国对中国加征关税，是只为一己私利。对美国而言，国际规则越来越不重要。

德国汽车工业协会主席希尔德德·穆勒也认为，加征关税或建立新贸易壁垒等保护主义做法不是正确出路，公平竞争才是汽车产业发展的重要基石。

德国黑森州欧洲及国际事务司前司长博喜文（外文名：米夏埃尔·博尔希曼）表示，美国一味遵循“美国优先”政策，对中国电动汽车加征关税出于政治考虑，建议欧盟“不要走这条错误的道路”。他说，这是对欧洲企业的损害，是对德国经济的损害，更是对多边主义的损害。（参与记者：宿亮、单伟怡、康逸、车云龙、李函林、张馨文、刘芳）

（新华社法兰克福/罗马5月28日电）

# 巴新面临更多山体滑坡威胁 被埋的2000多人“几无生还可能”

李彦南

巴布亚新几内亚北部恩加省穆利塔卡地区24日发生严重山体滑坡，导致逾2000人被埋。联合国儿童基金会驻巴新办事处官员28日说，被埋之人“几无生还可能”。同日，当地政府紧急疏散事发地附近约7900人，并警告可能发生更多山体滑坡。

穆利塔卡地区距巴新首都莫尔兹比港约600公里，几周来遭遇持续强降雨天气。24日凌晨，当地发生大规模山体滑坡。联合国国际移民

组织说，山体滑坡导致逾百所房屋被埋，其中包括一所小学和一家旅店。巴新官方称，逾2000人被埋。

法新社援引恩加省行政长官桑迪斯·察卡的话报道，受道路中断、暴雨持续、灾区偏远等因素影响，搜救困难，灾情可能进一步恶化。由于山体滑坡仍持续发生，当地政府正组织约7900人紧急疏散。

“悲剧仍在继续”，察卡说，“每小时都能听到岩石破碎的声音——就像爆炸或枪声一样，岩石不停掉

落”。受灾地区房屋、商铺、教堂和学校密集，人们用铲子甚至徒手挖掘废墟，寻找亲人遗体。

卫星图片显示，大量黄灰色的泥石流切断了灾区通往外界的唯一通道。据法新社报道，由于找到幸存者的可能性不断减小，救援工作已主要转向搜寻遇难者遗体。巴新政府与联合国机构28日举行紧急会议上会议，商讨组织救援工作事宜。

“这已不是救援（幸存者）行动，而是发现（遇难者遗体）行动。”联合

国儿童基金会驻巴新办事处官员尼尔斯·克拉埃告诉法新社。谈及被埋的2000余人，克拉埃说，他们“几无生还可能”。

巴布亚新几内亚位于太平洋西南部，面积46万多平方公里，西与印度尼西亚接壤，南隔托雷斯海峡与澳大利亚相望。全境有600多个岛屿，人口约1000万。巴新大部分地区气候潮湿，年平均降水量2500毫米。今年以来，该国多地发生洪水、山体滑坡和地震灾害。（新华社专特稿）

# 埃以调查拉法口岸附近交火事件

陈立希

埃及和以色列士兵27日在巴勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口岸附近发生交火，一名埃及人员被打死。双方随后表示已就此展开调查。

以色列军方发表声明说，以军已展开调查，并与埃及保持沟通。

埃及军方证实，一名负责守卫拉法口岸的埃及士兵丧生。军方发言人加里卜·阿卜杜勒·哈菲兹说，在相关方面协助下，埃及武装部队已就此展开调查。

埃及开罗新闻电视台援引埃及安全部门消息人士的话报道，当时埃方瞭望哨内一名士兵看到多名以军士兵乘坐一辆装甲车追击巴勒斯坦人，以军装甲车越过边界线后，这名埃军士兵鸣枪，后遭以军枪击身亡。交火中，以方数名士兵受伤，以军士兵后来回撤。

另据俄罗斯卫星通讯社援引埃及及消息人士的话报道，初步调查显示，最初是以军士兵和巴勒斯坦武装人员交火，造成子弹射向多个方向。埃及安全部队采取自卫措施，向火力来源处开火。埃及已成立调查委员会，将查明详细情况并采取措施避免类似事件再次发生。

拉法口岸位于巴勒斯坦加沙地带南部地区，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。以军本月7日发布战况通报说，以军已控制拉法口岸加沙地带一侧，以军还在社交媒体上公布了以军坦克在拉法周边开展军事行动的图片。埃及情报部门高层人士说，由于以方军事行动，拉法口岸埃



以色列士兵和埃及士兵27日在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火，一名埃及士兵被打死。这是5月27日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。（新华社发）

及一侧目前已关闭，援助物资和人员无法通行。

埃及1979年与以色列签署和平条约，是首个与以色列签署和平条约的阿拉伯国家。由于新一轮巴以

冲突去年10月爆发，加之以军在拉法周边开展军事行动，两国关系日渐紧张。

去年10月巴以冲突爆发两周后，以军一辆坦克“意外”开火并击

中一处埃及边境军事哨所，导致多名埃及士兵轻伤。同年6月，以埃边境地区发生枪击事件，致三名以军士兵和一名埃及警察死亡。（新华社专特稿）

据当地媒体报道，强风暴雨导致房屋被毁，树木和电线杆等被拔起。德新社援引孟加拉国灾害管理

部门一名官员的话报道，正在对相关损失进行实地评估。

孟加拉国气候专家利亚卡特·阿里说，夜幕降临时，大风仍未停

以色列国防军26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭，导致至少45人死亡。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中“出现悲剧性错误”，称将对此展开调查。

联合国、法国、德国、卡塔尔等多方谴责以军上述行径，敦促以方遵守有关国际法，尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议。

## 【以总理“认错”】

内塔尼亚胡27日在以色列议会发表讲话时承认，以军前一晚空袭拉法难民营的行动出现“一个悲剧性错误”，以方将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详细说明，仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称，以军此次空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖伊尔说，以军的这次空袭导致难民营起火，现场惨不忍睹，“我们看到烧焦的遗体 and 残肢，儿童、妇女和老人受伤”。

美联社援引以军首席法务官伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米的说法报道，以色列政府已就此空袭行动展开调查。她说，政府对涉嫌违反国际法的70个案例展开刑事调查，涉及巴方平民死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡等。

以色列政府一直声称对以军行动设有独立的司法调查和起诉程序，但多人权组织认为以司法部在涉及巴勒斯坦人的暴力事件中经常不予全面调查，即便确认以方涉军事人，也只是象征性惩罚了事。事发后，位于约旦河西岸城市拉姆安拉的巴勒斯坦总统府发表声明，强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是“令人发指的屠杀”，敦促国际社会立即采取行动，制止以方对巴勒斯坦领土“全面侵略”。

## 【多方谴责】

国际社会对以军空袭拉法难民营导致大量平民伤亡予以谴责。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在社交媒体上发文谴责以色列导致大量平民死亡的行径，指出必须结束类似的“恐怖（现实）”。按照外交消息人士说法，联合国安全理事会定于美国东部时间28日就以军此次空袭拉法难民营召开紧急会议。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，以军空袭导致包括幼童在内数十名无家可归的平民死亡的消息令他“惊骇”，他以“最强烈措辞谴责”这一行径。法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体发文，敦促以色列方面“必须停止”对平民的伤害，他呼吁有关方面“全面遵守国际法并立即停火”。德国外交部说，拉法难民营遇袭后的场景“惨不忍睹”，以方须迅速展开有关调查。美国国家安全委员会在一份声明中说，拉法难民营的那些“毁灭性画面让人心碎”。

巴以冲突斡旋方卡塔尔谴责以方此举“危险地违反”国际法，担忧正在进行、以停火为目标的斡旋努力被破坏；约旦谴责以方“持续犯下战争罪”；沙特阿拉伯把以军上述行径称为“持续屠杀”；土耳其称应把“这些野蛮人和谋杀犯绳之以法”。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德在社交媒体发文，指责以色列持续违反国际法，无视联合国国际法院日前要求以军停止在拉法的军事行动。

国际法院24日发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院是联合国主要司法机构。根据《国际法院规约》，该国际法院在解决各国向其递交的法律争端时，有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”，相关判决具有约束力且不得上诉。（新华社专特稿）

# 热带气旋“雷马尔”致孟加拉印度两国至少29人死亡

刘江

据多家媒体报道，热带气旋“雷马尔”日前登陆孟加拉国南部和印度东部沿海地区，迄今已造成两国至少29人死亡。

当地时间26日晚，“雷马尔”以每小时135千米的最高风速横扫孟加拉国西南部港口蒙格拉和印度西孟加拉邦萨格岛周边地区，21时左右登陆。按照孟加拉国气象部门27日说法，这一热带气旋正逐渐减弱。孟加拉国灾害管理和救济部国务部长穆希布·拉赫曼27日在新闻发布会上说，该国已有至少10人死亡，初步估算，超过35万座房屋被毁，约11.5万座房屋受损，沿海地区近370万居民受到影响。

孟加拉国灾害管理部门官员说，一些人在前往避难场所途中遇难，一些人被倒塌的房屋或墙壁压死，还有一些人溺亡。“人们通常不愿离家前去避难，总是等到最后一刻，但往往为时已晚。”

按德新社说法，大多数遇难者死于房屋倒塌。

据当地媒体报道，强风暴雨导致房屋被毁，树木和电线杆等被拔起。德新社援引孟加拉国灾害管理

部门一名官员的话报道，正在对相关损失进行实地评估。

孟加拉国气候专家利亚卡特·阿里说，夜幕降临时，大风仍未停

止，许多地方水位上涨，排水系统不堪重负。“许多人被困——又将是一个漫漫长夜，数百万人家中停电，无处可躲。”

按照孟加拉国电力部门官员说法，目前近300万人遭遇停电。为避免事故发生，政府提前中断了部分地区电力供应。孟加拉国电力、能源与矿产资源部国务部长纳斯鲁尔·哈米德在社交媒体上称，“雷马尔”在全国造成大范围破坏，“工作人员将在风力减弱后立即开始抢修工作”。

据路透社报道，孟加拉国大约1万座电信塔遭到风暴破坏，数百万人没法正常使用手机通信服务。

在邻国印度的西孟加拉邦，“雷马尔”已造成6人死亡，其中4人死于触电。按照西孟加拉邦政府说法，至少1200根电线杆被连根拔起，300座泥坯房被夷为平地。

据多家印度媒体报道，受热带气旋引发的强降雨影响，印度东北部米佐拉姆邦首府艾藻尔附近一处采石场28日上午发生坍塌事故，造成至少13人死亡，搜救工作仍在进行。

在孟加拉国首都达卡和印度西孟加拉邦首府加尔各答，许多道路被洪水淹没、交通中断。据统计，两国逾90万民众已被疏散至避难场所，其中孟加拉国约80万人，印度约11万人。（新华社专特稿）

# 波兰欲限制俄罗斯外交官活动范围

波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基27日说，波兰政府将限制俄罗斯外交官在波兰的活动范围。

据波兰通讯社报道，西科尔斯基当天在比利时首都布鲁塞尔出席欧洲联盟外长会议期间宣布这一决

定。他说，限制措施将针对俄驻波大使馆和领事馆工作人员，但不包括俄罗斯大使。

根据限制措施，俄大使馆工作人员只能在波兰首都华沙所在的马佐夫舍省内活动，各领事馆工作人

员只能在所属领事馆所在省份内活动。西科尔斯基说，俄大使馆将很快收到相关照会。

俄罗斯除在华沙设有大使馆，在波兰南部克拉科夫、北部格但斯克和西部波兹南三座省会城市分别

设有领事馆。

按照西科尔斯基的说法，限制俄外交官活动范围是因为俄方在波兰和其他欧盟成员国开展“破坏活动”，此举是在向俄方发出“非常严重的警告”。

据俄罗斯塔斯社报道，针对波兰政府上述举措，俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃回应说，俄方将对波方采取报复措施。（新华社专特稿）

# 阿根廷内阁首席部长辞职

新华社布宜诺斯艾利斯5月27日电（记者王钟毅）

阿根廷政府27日晚发表声明说，总统莱奥当天已接受内阁首席部长尼古拉斯·波塞辞职。

声明说，波塞辞职是因为在政府运作等方面与执政团队存在分歧。

阿根廷总统府当天发表的另一份声明说，将任命现任内政部长吉列尔莫·弗兰卡接任内阁首席部长一职。